

2024年2月29日 星期四  
农历甲辰年正月二十  
第26164期 今日8版



安徽日报社出版  
国内统一连续出版物号CN34-0001 邮发代号25-1  
网址:Http://www.ahnews.com.cn

新闻热线:18955179501 传真:0551-65179872

## 习近平同塞拉利昂总统比奥会晤



2月28日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的塞拉利昂总统比奥举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂北大厅为比奥和夫人法蒂玛举行欢迎仪式。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京2月28日电(记者 孙奕)2月28日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的塞拉利昂总统比奥举行会谈。

习近平指出,中塞友好源远流长,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,在经济社会发展领域高效合作,在世界和平和发展等议题上密切协调,在抗击埃博拉疫情、新冠疫情时共克时艰,中塞关系堪称中非团结合作的典范。中方愿同塞方一道,巩固高水平政治互信,推进务实互利合作,加强国际和地区事务协调,推动中塞关系再上新台阶。

习近平强调,中方坚定支持塞拉利昂人民走符合本国国情的发展道路,愿同塞方加强治国理政交流,继续相互支持彼此重大关切,维护主权、安全、发展利益。中方愿为塞农业、基础设施建设、人力资源等领域发展提供力所能及的帮助和支持,鼓励、支持中国企业赴塞投资兴业。双方要加强在联合国安理会事务中的合作,共同维护非洲和广大发展中利益。欢迎塞方积极参加全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,携手推动构建人类命运共同体。

习近平指出,中非人民命运与共。

中国始终把发展同非洲国家团结合作作为对外政策的重要基石。中方将秉持真实亲诚理念,加强同非洲国家相互支持和友好合作,将支持非洲工业化倡议、助力非洲农业现代化计划、中非人才培养合作计划同非盟《2063年议程》、非洲各国发展战略紧密对接,把中国的发展、非洲的发展、世界的发展进一步结合起来,推动中非合作提质升级,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。中方愿同包括塞拉利昂在内的非洲朋友一道,办好今年的中非合作论坛会议,将中塞、中非友好发扬光大。

(下转3版)

## 共享安徽机遇 共创美好未来 安徽省党政代表团在广州召开大湾区企业家座谈会 韩俊主持并讲话 王清宪通报情况 虞爱华出席

本报讯(通讯员 郑言 记者 朱胜利)2月27日晚,安徽省党政代表团在广州召开大湾区企业家座谈会。省委书记韩俊主持会议并讲话。省委副书记、省长王清宪通报有关情况。省委副书记、合肥市委书记虞爱华,省领导张鹤声、费高云、单向前、张祥安出席。

座谈会吸引了一批粤港澳大湾区知名企业家参加,会上科兰(中国)公司、广东海兴供应链公司、广州工控集团、惠科公司、康佳集团、信义能源、先导科技、万科集团、明阳集团、易事特集团、广东和胜工业铝材、广州泉为科技、纳思达股份、慧儒电子科技、集泰化工、博思特半导体、民盈集团等企业主要负责人先后发言。座谈会气氛活跃、交流深入,从晚上8点一直开到午夜才结束。

企业家们既谈感受也提诉求,围绕技术创新、产业布局、要素保障等方面提出意见建议。大家一致表示,当前安徽发展势头好,动能强、潜力大,特别是各级党委政府和有关部门把企业的事当成自己的事,常态化面对面听取企业意见,用心用情用力为企业办实事、解难题,营造了一流营商环境,让企业感到暖心、放心、舒心,提振了企业投资安徽的信心和干劲。韩俊、王清宪边听边记,不时插话交流,逐一回应每位企业家的意见,要求有关地区和部门将企业家提出的意见建议逐条梳理、形成台账,清单化闭环式抓好落实。

在认真听取发言后,韩俊说,这次座谈会既是政商交流会,也是现场办公会,质量很高、效果很好。他说,近年来,我

们深入贯彻习近平总书记关于安徽工作重要讲话重要指示精神,全力推进经济社会高质量发展,现在越来越多的大湾区企业看重安徽、看好安徽,纷纷来皖投资布局,不仅发展壮大了自身,也为安徽高质量发展作出了重要贡献。

韩俊强调,当前,安徽正处于厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期。安徽国家战略叠加,链接沪苏浙、辐射中西部,区位条件优越、产业特色鲜明、创新资源富集,正在成为中国经济强劲增长极、发展动力源。安徽以新能源汽车、先进光伏和新型储能、新一代信息技术、新材料、人工智能、数字经济为代表的新增生产力快速崛起,为大湾区企业在皖发展提供了巨大的机遇。

(下转3版)

## 安徽省与华为技术有限公司在深圳举行工作座谈 韩俊任正非讲话 王清宪虞爱华出席

本报讯(通讯员 郑言 记者 朱胜利)2月28日下午,安徽省党政代表团在广东考察期间,参观深圳华为技术有限公司坂田基地,并举行工作座谈。省委书记韩俊,省委副书记、省长王清宪,华为技术有限公司创始人、CEO任正非,就进一步深化战略合作作了深入交流。省委副书记、合肥市委书记虞爱华,省领导张鹤声、费高云、张红文参加。

韩俊首先代表省委、省政府对华为长期以来给予安徽的支持表示感谢。

他说,华为是世界500强企业、中国自主创新的领军企业,创新精神和发展成就令人敬佩。华为一直看重安徽、看好安徽,与安徽保持紧密合作,在科技创新、新兴产业培育、数字经济发展、人才培养等方面取得很多务实成果。创新是安徽的“金字招牌”,近年来我们坚持以创新型省份建设为旗帜性抓手,着力促进科技创新和产业创新深度融合,新质生产力快速壮大,数字经济集群成势。华为与安徽在新技术、新产业、新赛道

的布局高度契合,进一步深化合作空间广阔。希望华为继续关注安徽、投资安徽,持续加大对皖战略布局和技术研发投入,在新能源和智能网联汽车、新一代信息技术、人工智能等领域进一步加强合作,不断拓展合作领域和空间,携手实现高质量发展。我们将全力做好服务保障,不断强化技术、人才、资金等要素支撑,大力营造一流营商环境,让华为在安徽专心创新、安心发展。

(下转3版)

## 中共中央办公厅关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见

(2024年2月23日)

为巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育(以下简称主题教育)成果,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,推动广大党员、干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,经党中央同意,现提出如下意见。

### 一、坚持以学铸魂,持续做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、转化工作

从思想上正本清源、固本培元,坚定理想信念,铸牢对党忠诚,站稳人民立场,自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核

心的党中央保持高度一致,进一步夯实全党团结统一的思想基础。

1. 建立健全“第一议题”制度。各级党委(党组)召开常委会会议(党组会议)或党委(党组)理论学习中心组学习会,要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话,结合实际抓好贯彻落实。党委(党组)谋划重大战略、研究重大事项、制定重大政策、部署重大任务,要对标对表习近平总书记有关重要讲话和重要指示批示精神,把准政治方向、领会工作要求、理清思路举措。

2. 健全理论学习制度。建立领导班子读书班制度,各级党委(党组)结合理论学习中心组学习,每年举办习近平新时代中国特色社会主义思想读书班,组织领导班子成员坐下来、静下心,读原著学原文悟原理,开展集体学习和研讨交流。健全专题党课制度,各级党委(党组)领导班子成员每年到分管领域、部门等基层单位或

所在党支部至少讲1次专题党课,重点讲学习运用党的创新理论的收获体会。基层党组织书记联系实际讲好党课。抓实党员、干部经常性学习教育,突出抓好青年党员理论学习,落实“三会一课”、主题党日等制度,运用“学习强国”、共产党员网等平台,采取课堂讲授、政策解读、案例教学、现场体验等方式,推动党的创新理论学习走深走实走心。

3. 强化党性教育。加强党章学习教育,引导党员、干部自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,自觉用党章规范言行。通过重温入党誓词,过“政治生日”,就近就便用好红色资源、党性教育培训机构,学习先进典型和身边榜样,常态化长效化开展党史学习教育,开展党的宗旨教育、革命传统教育和爱国主义教育等,引导党员、干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵,始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义。

(下转3版)

## 深化粤皖高水平合作 携手共促高质量发展

### 韩俊王清宪率安徽省党政代表团赴广东学习考察

黄坤明王伟中参加有关活动



2月27日下午,广东·安徽两省合作发展交流座谈会在广州召开。

本报记者 杨竹 摄

本报讯(通讯员 郑言 记者 朱胜利)2月27日至28日,省委书记韩俊、省长王清宪率安徽党政代表团,就深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,对接落实重大国家战略,对标学习广东先进经验,深化粤皖高水平合作,携手共促高质量发展,赴广东省考察交流,并在广州市举行两省合作发展交流座谈会。广东省委书记黄坤明主持座谈会并讲话,安徽省委副书记韩俊出席会议并讲话,广东省委副书记、省长王伟中,安徽省委副书记、省长王清宪分别介绍两省经济社会发展情况。广东省领导黄楚平、孟凡利、陈建文、王曦、郭永航、袁古洁、张新、袁宝成;安徽省领导虞爱华、张鹤声、费高云、张红文、单向前、张祥安参加相关活动。

座谈会上,黄坤明首先代表广东省委、省政府,对安徽党政代表团到访表示欢迎,对安徽长期以来给予广东工作的支持帮助表示感谢。他说,安徽承东启西、地跨南北,在中国式现代化建设全局中战略地位重要、前程远大。近年来安徽深入贯彻落实习近平总书记关于安徽工作的重要讲话重要指示精神,鲜明提出打造“三地一区”战略定位和建设“七个强省”奋斗目标,始终抓住科技创新不放松,推动各领域发展成果丰硕、亮点纷呈。我们为安徽高质量发展取得的成绩感到由衷高兴和钦佩,将积极学习借鉴安徽的好经验好做法,更好推进广东现代化建设。立足服务和融入新发展格局,深化粤皖合作空间巨大、前景广阔。广东愿与安徽一道以更大力度更有力举措深化两省合作,合力推动粤港澳大湾区建设与长江经济带发展、长三角一体化发展等战略联动,携手为强国建设、民族复兴作出更大贡献。希望两省着眼构建现代化产业体系推动产业合作走深走实,围绕集成电路、新能源汽车、光伏、新型显示等双方重点发展产业,积极引导企业双向投资布局,持续增强两省综合竞争优势。着眼实现高水平科技自立自强推动科技创新合作走深走实,加强高校、科研院所、企业等创新主体合作,促进人才市场共育、平台共建、资源共享,联合开展关键核心技术攻关,推动更多科研成果转化转化为现实生产力。着眼打造体制机

制新优势推动改革开放合作走深走实,聚焦营商环境、国资国企、要素市场等重点领域深化工作交流,加强改革互鉴、经验共享,支持两省企业用好开放平台并船出海,共同推动开放型经济跃上新水平。着眼满足人民群众美好生活新期待推动民生合作走深走实,进一步提升异地就医就学便利化水平,持续加强文旅合作,让两地更多群众领略江淮风韵、感受岭南风采。

韩俊代表安徽省委、省政府,对广东长期以来给予安徽的大力支持帮助表示感谢。他说,近年来,广东深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,落实粤港澳大湾区“一点两地”全新定位,锚定“走在前列”总目标,大力实施“五大提升行动”,有力扛起经济大省勇挑大梁的责任担当。广东推动高质量发展取得的重大成就,充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理伟力。当前,安徽正处于厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期关键期,我们牢牢把握习近平总书记关于安徽工作的重要要求,聚焦打造“三地一区”战略定位和建设“七个强省”奋斗目标,奋力走出新时代安徽高质量发展新路。

安徽和广东在科技创新、产业发展等方面具有很强的互补性,深化合作前景广阔、潜力巨大。希望两省携手推进粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展等重大国家战略对接,构建多层次、常态化跨区域合作机制。携手打造世界一流的科学中心和创新高地,推动两地科技创新资源共享、平台联建、人才交流和成果转移转化,为实现国家高水平科技自立自强作出新贡献。携手打造为全球竞争力的新能源汽车产业集群,深化整车一零部件一后市场全链条合作。携手打造具有重要影响力的人工智能和数字经济发展高地,深化优势企业合作,共同提升产业能级,奋力谱写新时代省域合作新篇章。

在粤期间,安徽党政代表团先后到广州、深圳观摩考察。广药集团是全球首家以中医药为主业进入世界500强的企业。27日上午,韩俊、王清宪一行首先来到广药集团白云山制药总厂,听取企业历史传承、业务板块和主要产品情

况介绍。韩俊说,生物医药是安徽重点发展的战略性新兴产业,要全方面借鉴广药集团发展“大南药”“大健康”“大商业”“大医疗”的好经验,在中医药、康养等方面持续深化合作,推动安徽医药产业上规模上水平。下午,韩俊、王清宪来到西关历史文化街区永庆坊,详细了解老旧建筑修复活化和粤剧传承保护等情况。韩俊强调,要学习当地创新性保护利用非遗文化的做法,推动非遗与现代生活、文旅产业、创意传播相融共生,守护好历史记忆,延续好城市根脉,以高质量文化供给增强群众的文化获得感、幸福感。广汽埃安新能源汽车股份有限公司是全球新能源汽车头部企业,韩俊、王清宪实地察看企业总装车间、电池车间和科技展厅等,详细询问产品性能和生产销售情况,并现场试乘体验代表车型。韩俊表示,广汽在智能制造、技术研发、品牌运营方面积淀深厚,安徽车企要在“三电”“三智”、轻量化材料等领域主动加强与广汽的合作,共同开辟新能源汽车新赛道。

28日上午,代表团前往深圳市学习考察。比亚迪股份有限公司去年新能源汽车产量超300万辆,首次成为全球新能源车企。韩俊、王清宪听取企业业务布局、技术创新和代表车型等情况介绍,观看针刺实验室刀片电池实验,韩俊高度赞扬比亚迪“技术为王、创新为本”的发展理念,希望企业进一步加大在皖投资布局,将更多的新技术、高端车型放在安徽,把合肥基地打造成综合性研发产业基地。深圳迈瑞医疗是面向全球的高科技医疗设备和解决方案供应商。韩俊、王清宪详细了解企业生命信息与支持、体外诊断和医学影像三大业务领域。韩俊说,迈瑞医疗是徽商创办的粤企,希望进一步关注安徽、投资家乡,安徽将全力营造一流营商环境,提供丰富应用场景,合力开拓生物医药大市场。华为技术有限公司是全球领先的ICT基础设施和智能终端提供商。韩俊、王清宪详细了解企业历史传承、业务板块和主要产品情